

# “吴曦提供了更多的可能性”

## ——首秀——

### 沪上双雄令人满意

中超首轮战罢，上海两支球的表现不错，都拿到了开门红。上海海港在对手情况不是很理想的情况下，打出了自己的东西，展现出了莱科的一些战术意图和执教理念。海港这批球员从徐指导下出来之后，打法一直都比较整体，过去几个赛季因为外援实力比较突出，所以在整体性上略有欠缺，从这一场比赛来看有回到整体作战的感觉，希望能够保持下去。

上海申花的表现令人惊喜，主教练崔康熙对于北京国安的技战术打法和核心队员研究得比较透彻，整个布防都很有针对性。在个体发挥出色的情况下，整支球队的协同作战意识很统一，执行的效果非常好。

北京国安在缺少了奥古斯托的情况下，中场串联确实略差一些，而且前几个赛季中前场的小快灵组合并没有在第一场比赛中展现出来，多少和核心球员的缺阵有关。同样的情况也出现在了广州队的身上，虽然广州队的国内球员和归化球员的实力是比较强的，但在缺少“节拍器”保利尼奥的情况下，球队在关键时刻，特别是比赛处于僵局的情况下，没有能够挺身而出的球员。在扭转局面能力方面，缺少保利尼奥的广州队要下降一个档次。

其他球队的发挥基本正常。青岛队的阵容看上去不是很强，但在吴金贵指导的带领下，整支球队基本延续了上赛季的顽强作风，反观对手沧州雄狮这边，引进了很多球员，有点类似于去年的深圳，但显然还需要时间去产生质的变化。另外，特别需要提到的是广州城，相对来说他们是广州德比中不被看好的一方，但他们的整体传接和配合非常不错，看得出休赛期下了很多功夫，如果能够一直保持这个状态，广州城这个赛季的成绩不会太差。

## ——格局——

### 争冠保级两极分化

新赛季中超联赛的格局不会发生太大变化，但以第一轮的比赛走势来说，今年中超或许会呈现出一个“橄榄球”的形状，就是中间球队的竞争会比较激烈，可能会有八到十支球队。

广州队、上海海港、上海申花和山东泰山这四支球队基本上都能够稳固在争冠军团，北京国安会稍微危险一些。天津和重庆因为场外的负面新闻，落入附加赛的概率比较大，但以重庆的实力而言，即使落入附加赛，他们留在中超的可能性也很大，只要处理好场外因素，这支球队还是具备一定战斗力的。

除了上述七支球队，其他九支球队中深圳队是值得关注的。通过连续几个赛季转会



## 言之有李

【李彦评球】

窗的运作，深圳队的实力确实得到了一定的提升，他们欠缺的就是一些底蕴。相较于争冠军团的五支球队，其他球队在看到他们的时候，多少会有一些发憷，甚至会选择战略性轮换，但深圳队目前还不具备这种心理上的优势，需要通过一场场胜利来提升自身的形象。

## ——新援——

### 金特罗或助飞深圳

随着“工资帽”等政策的出台，中超联赛的超级外援少了，但包括奥斯卡、莫雷诺等外援的首秀还是非常出色，帮助两支上海球队取得了胜利。

在新援方面，深圳队引进的金特罗，个人能力确实非常出众，他的处理球能力很强。我认为他可能会在这个赛季给深圳这支球队带来质的变化，他在球场上的创造力，或许可以给深圳队一场比赛增加3-5次的破门机会，再加上上场阿奇姆彭和卡尔德克都是非常实用的外援，能够进一步提升深圳队赢球的概率。印象比较深刻的另一名外援是广州城的吉列尔梅，他的能力确实在中超属于比较突出的球员，类型和金特罗有点类似，可以出任前腰，能够给球队在进攻端创造更多的机会。

内援方面，大家比较关心的就是原江苏苏宁球员的表现。以李昂和吴曦的表现来看，两个人都在各自的球队发挥出了应有的作用，特别是吴曦，除了进球之外，他给申花在中场的人员调配方面提供了更多的可能性，这一点是比较重要的。申花在后腰人选上，相对而言功能都比较单一，但是吴曦可以说是攻防兼具，而且他的能力放在整个中超都是比较拔尖的，所以他的到来对于球队中场而言是很好的补充。

## ——新帅——

### 比利奇或有帅位危机

新赛季一众球队是进行了帅位上的调整，武汉队把教鞭给到了李霄鹏。因为官宣的时间比较早，而且国内教练在沟通方面比较便捷，所以李霄鹏入手会更加快速一些。从李霄鹏在山东泰山的执教经历来看，他是完全能够压得住阵的教练，而且在武汉队的执教首秀，看得出他对球队摸得还是比较透彻，对个别球员的

使用效果也不错。我觉得他可以在之前李铁执教的基础上，巩固住这支球队的成绩，至于能否更上一个台阶，还有待时间的检验。

另一个比较引人瞩目的换帅是上海海港，莱科的情况和李霄鹏差不多，入主的时间都比较早，所以有一个充分的准备期，让球员去了解他的技战术理念。从我在海港球员身上反馈到的消息，莱科对球员的跑动能力提出了很高的要求，这实际上是一个不错的信号，而且从第一场比赛也看得出来海港正在慢慢回到以前熟悉的团队足球。

与前两位的境遇不同，北京国安的新帅比利奇会有一些头疼。我觉得第一场比赛球员在场上可能都没有达到比利奇80%的要求。在和上海申花的比赛中，我们很难看出国安这支球队的进攻体系是什么，战术思路和执行效果都比较模糊，这是一个比较危险的信号。今年赛制是重新回到了积分制，如果国安无法及时调整自身的状态，他们在第一阶段就有可能被争冠对手拉开差距，所以我觉得比利奇的帅位目前来看似乎有些不太稳定。



## 数说·中超

### 莫雷诺当选首轮最佳球员

中超首轮京沪大战，申花队长莫雷诺贡献1进球和1助攻，帮助申花2比1战胜了老对手国安。另外，首轮比赛贡献助攻大四喜的海港外援奥斯卡以及打入1球的泰山中锋郭田雨，也同莫

雷诺一起进入了首轮最佳球员的候选名单。

最终，经过球迷投票，莫雷诺以71.9%得票率击败了另外两名候选球员，当选为首轮的中超最佳。



### 3名U23进球

首轮比赛，共有吴少聪、郭田雨和周俊辰三位U23球员取得进球，此外，韩佳奇、阿布拉汗、方昊等U23球员也有不俗表现。

### 数万球迷进赛场

新赛季中超最大看点，恐怕并不是限薪、限投之后的中超联赛走势，也不是“中性名”对职业联赛的影响，更不是在上届冠军江苏退出后中国足球将经历怎样的动荡，而是现场球迷又回来了。揭幕大战，有27866万名球迷涌入天河体育中心，可以说是当下世界足坛单场现场观众最多的比赛。此外，京沪大战也有9712多球迷入场。

今年中超联赛第一阶段将有超过60场比赛向球迷开放，包括广州赛区的36场、苏州赛区的27场，开放场次占第一阶段总场次的60%左右。

### 8场27球 新援即插即用

8场比赛总共贡献了27个进球，海港6比1津门虎一役制造了7粒进球，另外7场比赛总共打进20球。8场比赛共打入了27球，其中新援共打入了10球，徐新、巴顿、吉列尔梅和金特罗4个新人还送出了5次助攻。看得出，尽管经历了一个“最冷冬窗”，但引进的新人大多即插即用，表现不俗。毕竟，这些新人要么是阿奇姆彭、卡尔德克这种内部流动的球球员，要么就是莱昂纳多、孙准浩这样在日韩联赛证明过自己，对亚洲赛场比较熟悉的球员。他们加盟新的球队基本不存在适应问题，迅速进入角色也就没有什么意外的了。

### 收视上涨50%

统计显示，中超首日电视端收看人次累计达到3047万，共吸引24151万不重复观众通过电视观看中超赛事，累计达到30467万。CCTV5的直播收视率达到了0.33%，较上赛季揭幕战平均直播收视上涨50%。公布的数据还显示，新赛季中超官方微博粉丝总量5314644人，官方主持话题“中超焕新登场”累计阅读量1871.5万，讨论量4377。

### 四十强赛 国足奖金 全胜重奖 1200万元

本报记者 张毅玮

如果国足能够在四十强赛余下四场比赛中保持全胜，那么将获得累计1200万元的奖金。此外参加世预赛备战的国脚，从今年3月首期集训开始，每人每参加一期集训将获得10万元的训练补助。

中超第一阶段前五轮比赛打到5月17日将暂告段落，国足从5月20日起在苏州开始集训，从5月30日至6月15日要依次在主场对阵关岛队、马尔代夫队、菲律宾队和叙利亚队。

这一对战顺序，恰好也是这四支球队的纸面实力排序。因此国足的赢球奖金的数额也将按照这一排序由低到高来设置，具体额度分别为100万元、200万元、300万元、600万元。而一旦比赛战平，球队将不会得到额外的奖励。

世预赛最后四战全胜，国足就将铁定出线，而从目前其他小组的情况来看，国足如果前三战获胜也有很大概率出线，所以第三场中菲战极为重要。

目前中超联赛已经开始，国家队教练组也在关注国脚们的状态。据了解，教练组目前一分为二，分别驻扎在广州与苏州两个赛区。其中，主教练李铁和助理教练郑斌等现身广州赛区，而以助教忻峰等为首的一组则将驻扎苏州。同时李铁本人会根据赛程安排，有重点选择地前往苏州赛区观战。

除了考察上一期集训国脚的情况，国家队教练组还根据世预赛相关规则，对国家队的参赛大名单重新进行了补充。据了解，新的国脚大名单目前已经增加至60人左右。届时，李铁将从中选择27-28名球员参加5月的集训，为四十强赛进行最后准备。